

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET“ című havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakab szerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.

Az egyesület tagjai ingyen kapják.
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

MEGHIVÓ.

A választmány 1908. évi október 28-iki határozattal az ideai, 30-ik

közgyűlést

november hó 22-re (vasárnap) tűzte ki. — A közgyűlés Budapesten, a volt Drechsler most Dreher-féle vendéglő (VI., Andrásy-út 25.) első emeleti termében, 9 órakor fog megtartatni.

Napirend:

- | | |
|-----------------------------|---------------------------------|
| 1. Elnöki megnyitó. | 5. Költségvetés. |
| 2. Évi jelentés. | 6. Esetleges egyéb indítványok. |
| 3. Pénztári jelentés. | 7. Felebbezések. |
| 4. Számvizsgálók jelentése. | 8. Választás. |

Magyar Könyvkereskedők Egylete.

Gabos Soma
főtítkár.

Wiesner Jakab
titkár.

Benkő Gyula
elnök.

Jegyzőkönyv

a Magyar Könyvkereskedők Egyletének f. év október hó 28-án tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak: Bach János, Benkő Gyula, Ferenczi Károly (Miskolcz), Gabos Soma, Gárdos Alfréd, Heumann Mór (Szabadka), Kemény Béla, Klökner Péter (Székesfehérvár), remetei Kőváry János, Láng József (Nagyvárad), Löwenstein Arnold, Ranschburg Viktor, Ranschburg Nándor ügyész, Ranschburg Gusztáv, Rényi Károly, Vidor Manó (Nagyvárad), Singer Elek (Lőcse), Weinberg Gyula, Wiesner Jakab.

Kimentették magukat: Csáthy Ferencz (Debreczen), Kerpel Izsó (Arad), Löwy Miksa (Szatmár), Várnai Dezső (Szeged).

Elnök: Benkő Gyula.

Jegyzőkönyvvezető: Wiesner Jakab titkár.

1. Elnök az ülést megnyitva, üdvözli a választmányt és örömet fejezi ki afölött, hogy a tagok oly szép számmal jelentek meg. Mély megilletődéssel jelenti egyben az utóbbi időben történt három kartársunk Demjén József, Koczányi Béla és Némethy Aladár elhunytát. Demjén József nem volt ugyan már tagja egyesületünknek, nem tudott beilleszkedni az új idők új keretébe s azért visszavonult a könyvkereskedői pályától. De vérbeli könyvkereskedő volt, a ki visszavonulva, mint csendes szemlélő kísérte figyelemmel a mai magyar könyvkereskedelem mozgalmait. Koczányi Béla Vitéz Adolf kartársunkkal évekkal ezelőtt Kassán könyvkereskedést nyitott, ahonnan később kivált és inkább a nyomdászattal foglalkozott. A választmány felállás-

sal fejezi ki részvétét három kartársunk elhunytá fölött.

2. Elnök jelenti hogy Sárík Gyula, czeplédi kartársunk panaszt emel Nagy Elek ottani könyvkereskedő ellen, a ki 16%-kal ajánlotta az iskolának a tankönyveket. Felszólítására Nagy Elek arról értesítette, hogy múlt évben Sárík hasonló feltételekkel pályázott. Jelenti, hogy sikerült Nagy Elekét még idejében arra köteleztetni, hogy vonja vissza ajánlatát, a mit Nagy Elek meg is cselekedett, egy iskola kivételével; arra kötelezte magát azonban, hogy a jövőben sem ezzel, sem mással szemben nem lépi túl egyesületünk határozmányait.

3. Benkő elnök örömmel konstatálja, hogy az a közgyűlési határozat, a mely a vidéki könyvkereskedőket a tankönyvjegyzékek kinyomtatásában egyöntetű eljárásra szorította, bevált. Mig más években szeptemberben az egyesület vezetősége nem győzte meghallgatni az ezirányú panaszokat, ez idén már csak szórványosan fordultak elő. Hogy panaszok még mindig vannak, ez pusztán csak a minden változással járó megrázkódtatásnak tudható be. Ajánlja, hogy az idén felmerült panaszokat egyenkint tárgyalja le a választmány.

Ferenczi Károly kéri, hogy a panaszok elintézését bizza a választmány az elnökségre, a mely eddig is ezeket a panaszokat körültekintő tapintatossággal közmegelegedésre intezte el és szorítkozzék most csupán a panaszok felsorolására. A választmány ilyen irányban hozta meg határozatát és felsorolja a panaszos czegeket:

Bertsik Emil panaszja Grósz Testvérek (Munkács) ellen külön tankönyvjegyzék kibocsátása és ajándék ígérese miatt.

Kiss Tivadar és Wajdits Károly panasza Hajnóczky Árpád (Pápa) ellen külön tankönyvjegyzék kibocsátása és százalék ígérese miatt.

Rosenbaum Henrik panasza Ergesper és Völcz (Vác) ellen ajándék ígérese miatt.

Ugyanannak panasza Deutsch Mór utóda (Vác) ellen százalék ígérese miatt.

Dörner Gyula panasza Ferencz I. (Igló) ellen ajándék ígérese miatt.

Ferencz I. panasza Dörner Gyula (Igló) ellen közös tankönyvjegyzék kibocsátásának megtagadása miatt.

Günsberger Lajos és Blancz József panasza Lechner Kornél (Pécs) ellen közös tankönyvjegyzék kibocsátásának megtagadása miatt.

Rösler Károly panasza Zechmeister A. (Győr) ellen közös tankönyvjegyzék kibocsátásának megtagadása miatt.

4. Ezzel kapcsolatban Weinberg Gyula a Wodianer cég képviselőjében 24 fővárosi elárusítótól kiadott külön tankönyvjegyzéket mutatott be. Gabos Soma főtítkárt azt indítványozza, szüntessük be egyáltalán az elárusító cégeket. Elnök maga is a leghelyesebb megoldásnak tekintené ezt a módot, mitután azonban ebbe több tényezőnek, így első sorban a kiadónak is van beleszólása, nem tehetjük egyszerűen magunkévá ezt az indítványt, hanem meg kell hallgatnunk az érdekelt feleket. Készséggel megígéri, hogy tanulmányozni fogja ezt a kérdést s annak idején megteszi előterjesztését. A választmány így határoz.

5. Tisza Testvérek panaszt emelnek Toldi Lajos budai kartárs ellen, külön tankönyvjegyzék kibocsátása miatt. A választmány a panaszt elvetette, mert a budapesti könyvkereskedők közt fennállott egyezmény szerint a Toldi cégnek a külön tankönyvjegyzék kibocsátása ez idő szerint még jogában állott. Kimondja azonban, hogy sérelmesnek tartja ezt a rendelkezést s hogy a jövőben az azóta létesült két újabb budai cég érdekének megfelelőleg fogjuk megváltoztatni ezt a határozatot.

6. Nagel Ottó panaszt emel May Henrik és fia cég ellen, hogy a Technológiai Iparmúzeumnak nagyobb engedményt kínált. Benkő elnök jelenti, hogy felszólítására May Henrik azzal védekezett, hogy új könyveknél betartotta a kötelező 10%-ot és csak a régi könyveket ajánlotta nagyobb kedvezményrel. A választmány azonban ezt nem veszi tudomásul. Az ilyen kettős ajánlatokkal teljesen kijátszhatók egyesületünk határozmányai. Benkő elnök újból tárgyal May Henrikkel, hogy kedvezményeket semmiféle formában, se új, se régi könyveknél ne ajánljon. Kéri, hogy a választmány egyelőre, a míg az újabb tárgyalás eredményéről beszámolhat, ezt tudomásul vegye. Tudomásul vétetik.

7. Sorra kerül több fővárosi cég panasza az Eggenberger-féle könyvkereskedés ellen. Az Eggenberger cég ugyanis lenyomtatta az elmúlt iskolaév néhány könyvjegyzékét s azokat saját bélyegzőjével ellátva küldte szét vevőinek. Felszólításunkra Eggenberger cégtől a következő választ kaptuk:

Tekintetes Benkő Gyula úrnak

Helyben.

Czégünk egyik tulajdonosával telefonon folytatott beszélgetésünkhöz, pótlólag a következőket van szerencsénk tudatni.

Az utóbbi években, meglehetősen kellemetlenül, azt tapasztaltuk, hogy a környékünkbeli iskolákban lévő tankönyvek vásárlása nálunk évről-évre fogyott, s már mondhatni, a minimumra redukálódott, holott eddig szeptember havában, évi forgalmunknak, az iskolás könyvekből befolyt összeg, tekintélyes részét képezte.

Rájöttünk arra, hogy annak egyik oka abban van, hogy Pfeiffer Manó antiquárius, az összes fővárosi iskolákat antiquar iskolakönyvjegyzékkel látta el, a melyből ezennel idecsatlunk egyet mutatóba.

Másik oka az, hogy környékünk is el van árasztva viszontelárusítókkal, a kik középiskolai könyveket is árulnak.

Mínthogy mi már kértünk orvoslást arra nézve, hogy történjék az egylet részéről valamelyes intézkedés a sortiment érdekének megóvására, úgyszintén, hogy a Szent-István-Társulat, az Angol kisasszonyok intézetéből kibocsátott magánjegyzéke által, ne monopolizálhassa egészen ezt az intézetet, a mely ma már annyira ment, hogy cégünk tulajdonosainak kis rokonai is, kik az Angol kisasszonyok intézetének növendékei, kényszerítve vannak tankönyveket a Szent-István-Társulatnál beszerezni, hogy az esetleges kellemetlenségeknek elejét vehessék.

Nem tudtunk orvoslást kapni arra sem, hogy a Politzer cég, az Egyetem előtt két héten keresztül hordárokkal ne hordoztassa az ismert reclamtáblákat.

Az idén tehát, a mi jól felfogott érdekünk megóvása szempontjából, környékünkbeli három iskolából, főleg régi vevőinknek, hivatalos jegyzékek lenyomatát küldtük szét, abban a jóhiszemben, hogy ezen cselekedetünkkel semmi szabálytalanságot nem követünk el.

Tisztelettel

az Eggenberger-féle könyvkereskedés
(Hoffmann és Vastagh).

Tekintve, hogy az Eggenberger cég, eljárását maga is helyteleníti, s hogy tisztán a védekezés szempontjából tért el rendelkezéseinktől, tekintve továbbá azt, hogy az Eggenberger cég belátva helytelen eljárását, önszántából 50 koronát ajánlott fel segélyalapunk javára s végül tekintettel arra is, hogy a cég kötelezi magát, hogy a jövőben mellőzi a jegyzékek utánnomását, indítványozza, hogy fogadjuk el az Eggenberger cég védekezését.

Gárdos Alfréd, a Franklin-társulat igazgatója, itt megjegyzi, hogy ő maga is érti és méltányolja az Eggenberger cég álláspontját, hiszen védekezni kellett a sok illetéktelen verseny ellen, de kifogásolja s helytelennek tartja azt a módot, a melyet az Eggenberger cég választott. Nem az ideje, hanem a tavalgy jegyzéket nyomtatta ugyanis ki, beállott tehát az, hogy a tanuló ifjúság s a szülő régibb kiadásu, nem használható könyveket is vásárolt és ezzel aztán magunk csak fokozzuk azt az antipatiát, mely az iskolakönyveknek gyakrabban változó kiadásai vagy változtatásai miatt — noha ez leggyakrabban a kiadón kívüli okokból történik — a könyvkereskedelem ellen úgymegnyilvánul a sajtó, a szülők részéről. Elfogadja különben a védekezést, de a

jövőre való tekintettel ezt meg kellett említenie. A választmány ez után tudomásul veszi az Eggenberger cég védekezését.

8. Weisz Zoltán Sztámár felebbezést nyújt be a közgyűléshez a választmány azon határozata ellen, a melylyel tagság iránti kérelmével elutasította.

9. Radil Károly, Eperjesy utóda Sárospatak szintén felebbez a közgyűléshez. Nincs megelégedve azzal a határozattal, melyet a választmány a Trócsányi-féle könyvkereskedés ellen beadott panasz dolgában hozott. Áttétetik a közgyűléshez.

10. Elnök jelenti, hogy a könyvkereskedői tanoncziskola dolgában a következő kérvény nyújtott be a főváros tanácsához, ezt egész terjedelmében itt közöljük. Megjegyzí, hogy ő már előzetesen tárgyalást folytatott ebben az ügyben Bárczy székesfővárosi polgármesterrel, a kitől ezúttal is olyan irányú biztatást nyert, hogy most már remélhetjük az iskola mielőbbi felállítását. A beadvány így szól:

Tekintetes Székesfővárosi Tanács!

A Magyar Könyvkereskedők Egylete mint a magyar könyvkereskedelem érdekeinek hivatott őre és fejlődésének kötelességszerűen istápolója, úgysis könyvkereskedelmünk, úgysis kulturánk érdekében, tiszteletteljes kéréssel járul a székesfőváros Tekintetes Tanácsa elé.

Kegyeskedjék a Tekintetes Tanács egy alsófokú kereskedelmi szakiskolát, a könyvkereskedők szakiskolájának fölállítását elhatározni.

A székesfőváros immár egynéhány alsófokú iparszakiskolát tart fön, a melyek tudomásunk szerint beváltak, kereskedelmi alsófokú szakiskolát azonban, tudunkkal még nem állított.

A főváros kereskedelme, mely oly nagy-jelentőségű tényezője a székesfőváros közzgazdasági életének, elérkezettnek láthatja az időt arra, hogy kiművelése, színvonalának emelése érdekében a kör támogatása is igénybe vétessék.

Erre a legalkalmasabb eszköznek azt tartjuk, ha az e pályára lépők elméletileg is intenzívebb kiművelésben részesülnek, mint eddig, a mit pedig bizonyára úgy érhető el, ha a tanoncziskolázás szakszerűvé lesz.

A könyvkereskedelem, természeténél fogva mindenütt az összes kereskedelmi ágak közt a legtöbb tudást, a legnagyobb intelligenciát követeli meg tagjaitól. Méltányos tehát, hogy a hovatovább fölállítandó alsófokú kereskedelmi szakiskolák közt első a könyvkereskedői legyen.

A Magyar Könyvkereskedők Egylete, a midőn ezt kéri, tudatában van annak, hogy kötelességei is vannak, a melyek alól magát kivonni nem akarja, fölajánlván, hogy a könyvkereskedői szaktárgyak előadására a szükséges tanerőkről saját költségén gondoskodni fog.

Az ügy mai kezdő stádiumában, szerény véleményünk szerint mindenekelőtt a fölvek megállapítása szükséges, melyek szerint ez az iskola szerveztessék, minélfogva kérelmezni bátorodunk, kegyeskedjék a Tekintetes Tanács egy bizottságot kiküldeni s abba az alsófokú kereskedelmi iskolák felügyelőjét, a kir. tanfelügyelőiséget, s a Könyvkereskedők Egylete elnökségét is meghívni, a mely utóbbi már az

első ülésben elő fogja terjeszthetni az általunk egybeszedett tantervi anyagot, a mely alapul fog szolgálhatni az egész szervezet megállapításánál.

Meg vagyunk győződve, hogy kérelmünk a Tekintetes tanácsnál a megérdemelt méltatásban fog részesülni s a székesfővárosnak mihamarább meglesz az első kereskedelmi alsófokú szakiskolája.

Kérelmünk szíves figyelembe vételeért esedezve, vagyunk

mély tisztelettel a

Magyar Könyvkereskedők Egylete.

11. Elnök jelenti, hogy a lapokból úgy értesült, hogy a főváros maga akarja kiadni az általa fenntartott polgári iskolák tankönyveit. Ez arra indította, hogy folyamodjunk a vallás- és közokt. miniszteriumhoz kérve közbenjárását s intézkedését arra nézve, hogy a főváros az eddigi rendszert tartsa meg, vagyis hogy továbbra is könyvkiadók kezében maradjon a tankönyvek kiadása. A folyamodványt 3 tagú küldöttség (Benkő Gyula, remetei Kőváry János és dr. Ranschburg Nándor) nyújtotta át a miniszternek.

12. Titkár felolvassa Robicsek Zsigmondné folyamodványát, melyben az eddigi segélyt még legalább egy évre kéri. A választmány jóváhagyta további egy évre ezt a segélyt.

13. Tagsági ügyek:

Felvétettek:

(610.) Kredens Béla, Losoncz.

(611.) Döme Károly, Nagyszalonta.

(612.) Sándory Mihály, Gyergyószentmiklós.

(613.) Alföldi István, Schenk Ferencz cég-vezetője, Budapest.

(614.) Szigeti Jenő, Szabadka.

Nem vétettek fel:

Czike Dénes, Komárom.

Hohlfeld József, Ujvidék.

Neumann József, Makó.

Pollák Róbert, Mohács.

Mikolásky Sándor, Budapest.

Függőben marad:

Grünfeld Vilmos, a «Brassói Lapok» képviselőjében.

Czégváltozás: Végh Lajos Végh és Burik, illetve Véver Oszkár utóda helyett, Békés.

Engel Fülöp, mint ifj. Deutsch Mór cég-vezetője Eisenstädter Juda helyett S.-A.-Ujhely.

Weisz Leo, Weisz és Klein helyett Arad.

Pless Ignác, Pless Nina cézget képviseli ezentúl Orosházán.

Törtelendők: Telegdy K. Lajos utóda Debreczen.

Szilágyi Dezső, Szentés.

Keil József, Budapest.

Koczányi Béla, Kassa.

Véver Oszkár, Békés.

14. Benkő Gyula elnök konstatálja, hogy az utóbbi időben ismét nagyon megsaporodott azon kartársainknak a száma, a kik a tagdíjjal hátralékban vannak. Azt indítványozza, adjuk át ezeket dr. Ranschburg Nándor ügyészünknek, hogy a hátralé-

kokat behajtsa. A választmány helyesli, hogy az 1907-től kezdve visszamenőleg fennálló hátralékok szigorú behajtásával megbizzuk egyeletünk ügyészt, csak arra kéri az ügyészt, hogy a hol méltányolható okok forognak fenn, ott enyhébben járjon el.

15. Végül sorra kerül a közgyűlés napjának meghatározása. A választmány elhatározza, hogy idei közgyűlésünket e hó 22-én vasárnap tartjuk meg a Drechsler-féle helyiségünkben. Elhatároztuk egyúttal azt is, hogy a gyűlés 9 órakor reggel veszi kezdetét. Több idő állván így rendelkezésünkre, alaposabban, nyugodtabban tárgyalhatjuk le a napirendet.

16. *Singer Elek, Lócse.* Megjegyzi, hogy a mai ülésünk az idei egyleti évben az utolsó választmányi ülés, meleg szavakban fejezi köszönetét az elnökségnek s a tisztikarnak buzgó és sikeres működéséért. A választmány egyhangúlag köszönetet szavaz.

Több tárgy nem lévén az elnök az ülést bezárja.

Ujjonnan megjelent könyvek.*)

Franklin-Társulat Budapestén.

- Euripides.** Herakles. Hippolytos. Görögül és magyarul. Fordította *Latkóczy Mihály* és *Csengeri János.* A görög szöveget kiadta, a bevezetéseket és jegyzeteket írta *Csengeri János.* (8-r. 426 l.) Bpest, 1909. Franklin-Társulat 7 k 20 f.
- Mikszáth Kálmán.** A Noszty fiu esete Tóth Marival. 3 kötet. (8-r. 256, 244, 227 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társulat. A három kötet 12 k., vászonba kötve 18 k.
- Pap József dr.** A peres eljárás félbeszakítása, felfüggesztése és szünetelése. Perjogi tanulmány. Különös tekintettel a polgári perrendtartás törvényjavaslatára és a magyar joggyakorlatra. (N. 8-r. 174 l.) Bpest, 1909. Franklin-Társulat 4 k. 40 f.
- Varga Ottó.** Magyarország története. Fiataloknak és öregeknek elbeszéli V. O. A Kisfaludy-Társaság által Lukács Krisztina-díjjal koszorúzott pályamű. (N. 8-r. 864 l.) Bpest, 1895. Franklin-Társulat. Vászonba kötve 16 k.
- Vay Péter gróf.** Kelet művészete és műizlése. Két színes műlappal és tizenhét műmelléklettel. (Lex. 8-r. 285 l.) Bpest, 1908. Franklin-Társulat 16 k.

Havelka József Besztercebánya.

- Erdős Tivadar.** Új és brilláns zenei hatások a zongorajátékban. Számos hangjegymintával. (N. 8-r. 16 l.) Besztercebánya, 1908. Havelka József biz. 40 f.

Hornvánszky Viktor Budapestén.

- Zsilinszky Mihály dr.** A hazafiság és nemzetiség kérdéséhez. Történelmi tanulmány. Különlenyomat a Beöthy-albumból. (N. 8-r. 20 l.) Bpest, 1908. Hornvánszky Viktor biz. 40 f.

Kilián Frigyes utóda Budapestén.

- Évkönyv,** Magyar biztosítási — XI. évfolyam. 1909. Szerkeszti több biztosítási szakiró közreműködésével *Török Jenő Endre.* (K. 8-r. 311 l.) Bpest, 1909. Kilián Frigyes utóda biz. Vászonba kötve 6 k.
- Szántó Jakab.** A sertéshimlőről. Különlenyomat az «Állatorvosi Lapok» 1906 évi 46. számából. (N. 8-r. 9 l.) Bpest, 1906. Kilián Frigyes utóda biz. 1 k.
- Törvényes munkásvédelem magyarországi egyesületének kiadványa,** A —. 5—7. füzet. (N. 8-r.) Bpest, 1908. Kilián Frigyes utóda biz.
5. füzet. **Chyzer Béla dr.** A magyar agyagiparban előforduló ólommérgezéséről. (87 l.) 1 k.

* Könyvészetünk teljessége érdekében fölkéretnek a t. kiadók, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal címemre beküldeni szíveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. **Rényi Károly** Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében.)

6. füzet. **Törvényes munkásvédelem magyarországi egyesülete** és annak 1907. évi működése, A —. (34 l.) 40 f.
7. füzet. **Varró István dr.** A munkásvédelmi törvények végrehajtása Magyarországon. (46 l.) 80 f.
- Wichelhaus H. dr.** Népszerű előadások a chemiai technológia köréből. Fordította *Pfeifer Ignác.* Az eredetivel összehasonlította és hozzá észrevételeket írt *Wartha Vincze dr.* 192 rajzzal. (N. 8-r. XII. 783 l.) Budapest, 1908. Kilián Frigyes utóda biz. Vászonba kötve 18 k.

Lampel Róbert (Wodianer F. és fia) r.-t. könyvkiadó-vállalata Budapestén.

- Hunfalvy János és Schneider János.** Földrajz a polgári leányiskolák I. osztálya számára. Az 1908. évi legújabb minisiteri tanítási terv alapján átdolgozta **Nagy Lajos.** I. rész. Földrajzi alapismeretek és a magyar állam leírása. 9-ik teljesen újonnan átdolgozott kiadás. (N. 8-r. 135 l.) Bpest. 1909. Lampel R. r.-t. 1 k. 80 f.
- Könyvtár,** Magyar —. Szerkeszti **Radó Antal.** 531—535. szám. (16-r.) Bpest, 1908. Lampel R. r.-t. Egy-egy szám 30 f. 531—534. szám. **Ignotus.** Olvasás közben. Jegyzetek és megjegyzések. (216 l.) 535. szám. **Goethe.** Clavigo. Szomorújáték öt felvonásban. Fordította **Radó Antal.** (62 l.)
- Könyvtára,** A magyar földrajzi társaság —. Szerkeszti **Lóczy Lajos.** X. kötet. (N. 8-r.) Bpest, 1908. Lampel R. r.-t. Vászonba kötve.
- X. kötet. **Stein Aurél.** Homokba temetett városok. Régészeti és földrajzi utazás Indiából Kelet-Turkesztánba 1900—1901-ben. Angolból átdolgozta **Halász Gyula.** 38 szöveggéppel és 12 műmelléklettel, ezek között két körképpel és egy eredeti felvételek után készült térképpel. (XXIV., 326 l.) 8 k.

Mikolásy Sándor Budapestén.

- Buffalo Bill.** Amerika nemzeti hőse. Szerkeszti **Zigány Árpád.** 33. füzet. (4-r.) Budapest, 1908. Mikolásy Sándor. Egy-egy füzet 30 f.
33. füzet. A törbe csalt postarablók. (32 l.)
- Carter, Nick —.** Amerika legnagyobb detektívje. Szerkeszti **Zigány Árpád.** 51. füzet. (4-r.) Bpest, 1908. Mikolásy Sándor. Egy-egy füzet 30 f.
51. füzet. Vadászat egy millióra. (32 l.)

Pallas irod. és nyomdai részv.-társ. Budapestén.

- Vojnich Oszkár.** A csendes oceán szigetvilága. Úti jegyzetek. (N. 8-r. 407 l.) Bpest, 1908. Pallas r.-t. 10 k., vászonba kötve 12 k.

«Pátria» irod. vállalat és nyomdai r.-t. Budapestén.

- Erdős E. Jenő.** Hogyan örölhetünk legolesóbban? Malmászati erő- és munkagépek költség- és haszonszámításai. (N. 8-r. 228 l.) Bpest, 1908. Pátria r.-t. 4 k.

Singer és Wolfner Budapestén.

- Göndör Ferencz.** Az iskolán kívüli népoktatás. (N. 8-r. 16 l.) Bpest, 1908. Singer és Wolfner 50 f.
- Lörinczy György.** A rétek lelke. (8-r. 172 l.) Bpest, 1909. Singer és Wolfner 3 k.
- Regénytár,** Egyetemes —. XXV. évfolyam. 3. kötet. (K. 8-r.) Bpest, 1908. Singer és Wolfner. Egy-egy kötet vászonba kötve 1 k. 20 f.
3. kötet. **Caine Hall.** Az örök város. Regény. Angolból fordította **Balla Mihály.** III. kötet. (175 l.)

Szent-István-Társulat Budapestén.

- Bourget Pál.** A válás. Francziából fordította **Győri Károly.** (8-r. 359 l.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat biz. 3 k.
- Demény Dezső és Baumann Károly.** Katholikusi apologetika a középiskolák VIII. osztálya számára. A nmélt. püspöki karnak 1900. évi január 29-én tartott közös tanácskozása határozatából kötelezővé tett új tanterv utasításai alapján. (N. 8-r. 103 l.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat 1 k. 40 f.
- Dunay János dr.** Gondülő. 2. kiadás. 200 képpel. (K. 8-r. 320 l.) Bpest, 1909. Szent-István-Társulat biz. 1 k.

- Ember K., Margitai I. és Mihaliczka I.** A magyar beszéd- és nyelvgyakorlás olvasó és tankönyve a nem magyar tanítási nyelvű katolikus népiskolák számára. A nem magyar tanítási nyelvű osztott és osztatlan népiskolák részére készült legújabb tantervnek megfelelően. I. évfolyam. A II. osztály részére. (8-r. 195 l.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat. Kötve 80 f.
- Ugyanaz. II. évfolyam. A III. osztály részére. (8-r. 171 l.) Bpest, 1908. U. o. Kötve 80 f.
- L'Ermite Pierre.** A megtörtek. Francziából fordította *Rada István dr.* (8-r. 279 l.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat biz. 2 k.
- Hámori Márton.** Alkotmánytan. A polgári jogok és kötelességek kézikönyve. Városi elemi népiskolák V. és VI. oszt. számára. Az új tanterv nyomán írta H. M. 2. javított kiadás. (8-r. 66 l.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat. Kötve 48 f.
- Katekizmus,** Egri kis — katolikus gyermekek számára. 50. kiadás. (K. 8-r. 120 l.) Bpest, 1909. Szent-István-Társulat. Kötve 40 f.
- Komócsy István.** A gyermekek nemi felvilágosítása. Szülők könyve. (8-r. 132 l.) Pécs, 1908. Szent-István-Társ. biz. Bpsten. 2 k.
- Koródy Miklós.** Képes olvasókönyv különös tekintettel az eperfatenyészésre. Az elemi népiskolák III. osztály számára. (8-r. 224 l.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat. Kötve 80 f.
- Népiratkák.** 254., 264., 266. szám. (K. 8-r.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat.
254. szám. **Horváth E. János.** Zöldségtermelés. Mit és hogyan termeljünk a konyhakertben? (78 l.) 36 f.
264. szám. **Filó Károly.** A szentéletű Bosnyák Zsófia története. (32 l.) 16 f.
266. szám. **Kárpáti Endre.** Cselédotthon. (31 l.) 16 f.
- Petrányi Ferencz.** Az inkvizíció. Mi a valóság a sok hazugság között? (K. 8-r. 131 l.) Kalocsa, 1908. Szent-István-Társulat biz. Bpsten. 70 f.
- Reviczky Aladár C. M.** Krisztus testének és vérének gyakori vétele. (K. 8-r. 143 l.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat biz. 60 f.
- Szepessy László.** Hit és haza. Vallásos és hazafias elbeszélő költemények szavalókönyve. (8-r. 316 l.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat. 4 k., kötve 5 k. 60 f.
- Tőkés Lajos.** Növénnytán gimnáziumok IV. osztálya számára. 340 képpel. (N. 8-r. 216 l.) Bpest, 1908. Szent-István-Társulat 2 k. 60 f.
- Sziklai Henrik Eperjesen.**
- Számik Ernő.** Sárosvármegye földrajza népiskolai használatra. 3-ik javított kiadás. (K. 8-r. 23 l.) Eperjes, 1908. Sziklai Henrik. Kötve 44 f.
- Veszely Vilmos.** Sárosvármegye földrajza. A sárosvármegyei népiskolák III. tanfolyama számára. A miniszteri tanterv alapján. 4-ik kiadás. (K. 8-r. 46 l.) Eperjes, 1908. Sziklai Henrik. Kötve 44 f.
- Várnay és fia Budapesten.**
- Gondos Miksa.** A gyorsírás elmélete. A gyorsírás-tanítói vizsgákra való tekintettel. (8-r. 98 l.) Budapest, 1908. Várnay és fia 3 k.
- Községi és körjegyzők zsebnaptára** 1909. évre. VII. évfolyam. (16-r. 240 l.) Bpest, 1908. Várnay és fia. Vászombán kötve 2 k.
- Weltmann Ignác Tolna.**
- Emlékversek.** Egybegyűjtötte *Nagy Béla.* (16-r. 30 l.) Tolna, (é. n.) Weltmann Ignác 20 f.

Beöthy Zsolt, Ábrányi Emil.

A mulasztás tudatának kellemetlen érzésével kell konstatálnom, hogy a magyar könyvkereskedelemben, amelynek pedig az irodalmi eseményekkel természetszerűleg fenn kellene tartania a szoros kapcsolatot, ezekben a mozgalmakban nem igen, vagy csak a legkritikáiban vesz részt. Ez a mulasztás két jubileum körül történt. Az egyik a Beöthy Zsolt, a másik Ábrányi Emil jubileuma.*) A magyar irodalomnak a két előkelő alakja pedig annyira össze van forrva a magyar belletrisztikával, a magyar költészettel és annak sikereivel, annyi az érdemük

*) Meg kell jegyeznünk, hogy sem a Beöthy, sem az Ábrányi ünnepélyre egyesületünk meghívót nem kapott.

a hazai könyvkereskedelemben, a közönségnek a magyar könyvek iránt való szeretetének felébresztésében és a könyvszeretet ébrentartásában, hogy nekünk, — különösen nekünk — e momentumot nem szabad figyelmen kívül hagynunk. A könyvkereskedelem szárnyat ad az irodalomnak, de viszont az előbbinek léte ez utóbbihoz van kötve. E kettő tehát egymásra van utalva és a mikor arról van szó, hogy az irodalom kiválóságait ünneplik, nekünk nem szabad háttérben maradnunk, sőt legelsőeknek kell lennünk azok között, a kik ünneplik az ünnepeket.

Most sajnos időrendben már csak az utolsók között lehetünk. De így vagy úgy, ha későn is, de mindenesetre pótolnunk kell mulasztásunkat.

Beöthy Zsolt, az irodalmi pályán való gazdag, megbecsülhetetlenül értékes szereplés közben, most ülte meg születésének 60-ik évfordulóját. Irodalmi érdemeit méltatni nem a mi kötelességünk közé tartozik. Az ő alakja már az irodalomtörténeté és élete elismerésekben gazdag emberi élet, amelynek csak egyik etape-ja a főrendiházi tagság és a Kisfaludy-társaság elnöksége. Hozzánk való kapcsolata inkább abban a tényben rejlik, hogy az ő irodalmi munkássága tulajdonképpen a mi céljaink legerőteljesebb zászlóbontása. A könyvek iránt való érdeklődés és a könyvszeretet az ő nevével szoros kapcsolatban áll. Nagy arányu és széles perspektívájú irodalomtörténetében az ő alakja, mint a könyvszeretet apostola domborodik ki, a ki a magyar irodalmának legiószámra szerzett híveket. Ez a hatalmas mű már nemcsak az irodalomnak történetét öleli fel, de az irodalom háttérébe odaállította a politikai és művelődéstörténeti korszakot és így ezt a könyvet már valósággal a magyar szellem történetévé szelcsítette.

A másik jubiláns Ábrányi Emil, a legkedveltebb magyar költők egyike, a ki most üli meg irodalmi működésének negyvenedik évfordulóját. Verseit minden hazafias ünnepen lelkesedve szavalják és az ő eszméi évtizedeken keresztül megtermékenyítették a magyar szellemi talajt. Könyvei mint a legkeresettebb könyvek, minden könyvkereskedés polczán ott találhatók, de ott találhatók igazán — minden művelt család asztalán is. Az ő írásai is csak hírnevet szereztek a magyar irodalmának.

Az ünneplők közé állva, mi is letesszük szeretetünk, nagyrabecsülésünk és elismerésünk koszoruját, a két kiváló jubiláns előtt.

Szabályzat.*)

A «Magyar Könyvkereskedők Egylete» tagjai által az üzleti forgalomban a közönségnek nyújtható kedvezmények tárgyában.

(A választmány által a közgyűlés elé terjesztendő indítvány.)

1. §. A jelen szabályzat intézkedései az egyleti alapszabályok 4. §-ának b) pontján; 10. §-ának d) e) pontjain és az egyleti közgyűlés által törvényerőre emelt «jogszokások» 30. §-án alapulnak.

*) A közönségnek nyújtható engedmények dolgában évek hosszú során át hozott újabb határozmányaink szükségessé tették, hogy az 1893. évi közgyűlésen szankcionált Szabályzat-ot, az újabb határozmányoknak megfelelően módosítsuk, illetve átdolgozzuk. Ime bemutatjuk az új Szabályzat-ot tanulmányozás végett, melyet egyesületünk elnöke Benkő Gyula úr dolgozott ki s a mely ideai közgyűlésünkön fog tárgyalatni.

2. §. Az 1. §-ban idézett szakaszokban foglalt intézkedések szerint mindazon czégek által, melyek az egylet kötelekébe tartoznak, a vevő közönséggel szemben a bolti árak tartandók be.

3. §. Tilos ezek folytán nyilvánosan, azaz a sajtó, falragaszok, körlevelek, könyvjegyzékek, vagy hasonló a nyilvánosság szolgálatában álló eszközök felhasználásával a közönségnek szálalékok akár leengedés alakjában, akár ezt helyettesítő kedvezmények ígérgetése által hirdetni, avagy ajánlani.

4. §. Ép így tilos bármiféle engedmény szóbeli ajánlása. Az ily ajánlások, nehéz ellenőrzésük és kipuhatólások folytán különös szigorral fenytendők.

5. §. Szálalék engedése általában még akkor is megtagadandó, ha a vevő kéri azt. Kivételeknek csak akkor van helye, ha 20 koronát meghaladó készpénzvásárlásoknál a vevő a vásárt a rabattengedménytől függővé teszi. De ily esetben az engedmény magyar könyveknél 10%-on, külföldi könyveknél 5%-on túl nem mehet.

6. §. Kivételt képeznek továbbá:

a) nyilvános könyvtárak és ilyenekkel bíró köztintézetek, iskolai és népkönyvtárak, olvasókörök és kaszinók, közművelődési s jótékonyági egyletek, néptanítók, kik tanítványaik iskolakönyvszükségletét közvetítik. Mindezek legfeljebb 10% engedményre tarthatnak igényt.

b) Viszontelárusítók, kik az egyletnek bár nem tagjai, de a könyvekkel-kereskedést *iparszerűleg* üzik. Ezek általában 15%-nyi, az Egyetemi nyomda és Szent-István-Társulat kiadványai után 10%-nyi engedményben részesíthetők, ha a vidéken üzik üzletüket s e szabályzat betartására köteleztek. A fővárosban ellenben csupán engedélyezett elárusítóknak adhatók el könyvek. A viszontelárusítóért a szállító könyvkereskedőt terheli szavatosság a szabályzat betartása iránt.

c) Ugyancsak kivételnek colportage-czikkek, naptárak, ponyva-kiadványok és egyéb a házalóipar tárgyát képező vállalatok (közönlők, levelezők, szakácskönyvek, képes gyermekkönyvek, népies iratok), melyek terjesztésénél a kiadó % és szállítás dolgában nincsenek az egyleti tagokra korlátozva.

d) Kiadóknak az alapszabályok 10. 2. §-ának e) pontja értelmében — különösen indokolt esetekben — meg van engedve egyes műveket — kivéve bárminemű iskolakönyvet — tömegesebb példányszámban hatóságoknak, intézeteknek, társulatoknak külön leszállított áron akár közvetlenül, akár valamely szortiment közvetítésével szállítani. Az ily ügylet semmiféle formában sem hirdethető.

e) Kiadóknak valamely hatósággal oly megállapodása, mely szerint a kiadó ajánlatára a hatóság a könyv olcsóbb kedvezményes árát csak kihirdeti alárendelt hivatalainak, s azok egyes példányokat az olcsóbb áron tetszésük szerint rendelnek, vagy nem. Ez esetben azonban a kiadó köteles a kedvezményes árból legalább 25%-ot engedni a könyvkereskedőnek, ha ez jogosított rendelő számára hozat példányt.

7. §. Kizárja e szabályzat bárminemű kedvezménynek nyújtását, a mennyiben megtiltja a bérmentes csomagokat, portó-megtérítéseket, ingyenpéldányokat, egyszóval mindama kedvezményeket, melyek alkalmasak arra, hogy a rabatt értékét helyettesítsék vagy pótolják.

Bérmentes küldemények megengedvők:

a) megtekintésül küldött könyvszállítmányoknál;

b) ha a megrendelés összege a 10 koronát meghaladja (de nyilvánosan hirdetni ezt sem szabad).

8. §. «Ingyen-könyvek» csak a következő esetekben adhatók:

a) iskolakönyvek mutatópéldányai az iskolai igazgatóságoknak és szaktanároknak;

b) ajándékok tanintézetek, jótékonyági egyleteknek, tanulói könyvtáraknak, azok külön kérelmére.

Az ily ajándékok azonban csak esetről-esetre adhatók s nem képezhetik valamely üzletkötés feltételét.

9. §. A 3. §-ban foglalt hirdetési tilalom kiterjed az 5—8. §-ban felsorolt esetekre is.

10. §. Antiquároknak, kik az egyletnek nem tagjai, általában nem szabad szállítani, kivéve a 6. §. c) és a 12. §. a) alatt felhozott esetekben.

11. §. Folyóiratokból árendemény egyáltalán nem adatik.

12. §. Fenti határozatok nem vonatkoznak:

a) oly irodalmi vagy művészi kiadványokra, melyek már az ódondászathoz tartoznak. Az ily műveknél, a mennyiben a bolti áron alul hirdettetnek, világosan és félremagyarázhatatlanul megjegyzendő, hogy azok ódon, esetleg használt, vagy hibás állapotban vannak, vagy már a kiadó által is leszállított művek.

b) Zeneművekre, mintbogy azokra külön eladási határozványok vannak megállapítva.

13. §. Leszállított árú műveknél, bolti árnak a kiadó által megszabott olcsó ár tekintendő.

14. §. Oly városokban, hol több mint egy, az egylet keretébe tartozó cég van, e cégek együttes tankönyv-jegyzéket nyomtatnak, melyekre valamennyi cég reányomatandó.

15. §. A tankönyvjegyzék nem tartalmazhat mást, mint a kibocsátó cégek nevét és üzlettelepét, valamint a használandó tankönyvek címét és árát. Bármiféle kedvezmény- vagy ajándék-ígérgetés büntetés terhe alatt tilos.

16. §. A bekötés vállalása hirdethető e jegyzékeken, de a kötés egységára csak az esetben tehető ki, ha ez ár egyöntetűsége iránt egy-egy város czégei megállapodásra jutottak.

A hol ez meg nem történt, a bekötés árát kitenni nem szabad.

17. §. Azok a cégek, a melyek viszontelárusítóknak (kik az egyletnek nem tagjai) szállítanak, tartoznak ez üzletfeleiket idejekorán felvilágosítani, hogy kötelesek a helybeli könyvkereskedőkkel, a jegyzékek formája dolgában s az esetleges falragasz-reklámra nézve egyetértőleg eljárni, a mi ellen ha vétenek, a szállítójuk a szállítást legott beszünteti.

18. A viszontelárusítóval a szállító cég kötelezvényt írat alá, melyben az kinyilatkoztatja, hogy magát a jelen szabályoknak mindenben aláveti. Az ily nyilatkozatokat a szükséges számban az elnökségnél ingyen kaphatják a szállítók.

19. A ki viszontelárusítónak szállít, mielőtt az ezt a «kötelezvényt» aláírva beküldte volna, minden egyes esetben 50—50 koronát tartozik az egyleti segélypénztárbá befizetni.

Büntetési határozatok.

20. §. A ki a fenti megállapodások, az alapszabályok, a jogszokások, a közgyűlés, választmány vagy elnökség alapszabályszerű határozata ellen bármikép vét, első esetben 100 K, második esetben 200 K, harmadik esetben 400 K bírsággal büntetendő. Kimondható a számla időleges vagy végleges megvonása, mely rendszabály esetleg még annyira is szigorítható, hogy az elmarasztalttal minden összeköttetés — még a készpénzért szállítás is — megszakítandó. Ugyan e büntetés éri azt, ki alattomban a kizárt cégnek bármikép szállít. (Alapsz. 10. §. f) pont.)

21. §. Az eljárás a következő:

Az, ki e szabályzat megszegéséről bizonyítékra tesz szert, jelentést tesz az egyleti elnöknek vagy helyetteének, ki a választmányt legfeljebb 10 nap alatt külön gyűlésre hívja egybe, megnevezvén a napirend tárgyát, s előlegesen értesítvén a vádlottat a vád részleteiről, hogy ez esetleges ellenbizonyítékaik beszerezhesse. Az elnök előadja a vádat, meghallgatja a vádlott védelmét, tárgyalásra bocsátja az ügyet s végül bezárja a vitát és szavaztat. A szótöbbséggel hozott ítéletnek vádlott tartozik magát alávetni. Ha vádlott meg nem jelenik, az ítélet az ő meghallgatása nélkül hozatik (makacsági elmarasztalás).

22. §. Az ily határozat azonnal hatályba lép s a mennyiben bírság állapítatik meg, ez 3 nap alatt lefizetendő az egyleti pénztáros kezeihez. Az eltiltót sérelmének orvoslása miatt, birtokon kívül, a következő közgyűléshez felebezhet.

23. §. Az ily bírságpénzek az egyleti segélylap javára esnek.

VEGYES.

Közgyűlésünk. Idei közgyűlésünket a meghívó szerint november hó 22-én tartjuk meg. A kedvezményes vasuti szabadjegyek dolgában már intézkedtünk s biztos kilátásunk van reá, hogy a kedvezményt ez idén is megkapjuk.

Reméljük, hogy idei közgyűlésünkön is nagy számban vesznek majd részt kartársaink. Azok, a kik kedvezményes jegyre igényt tartanak, forduljanak egyesületünk titkárához, Wiesner Jakab úrhoz (II., Oszlóp-u. 4.), hogy a névre kiállított utalványt megküldhesse.

A közgyűlés napját megelőző szombat estén megtartani szokott ismerkedési összejövetelünkre is szívesen látjuk kartársainkat s ebből a célból ugyancsak a volt Drechsler most Dreher féle vendéglőben (VI., Andrassy-út 25. I. emelet) külön szobát rendeltünk. Miheztartás végett kérjük, hogy a kik ezen a barátságos összejövetelünkön résztvenni kívánnak, hogy ezt a titkárnál szintén bejelentésük.

Tisztességtelen verseny. A «Magyar Nyomdászta»-ban olvassuk, hogy Esztergom vármegye papir, nyomtatvány és irodaszerek szállítására 3 évi biztosítással árlejtest tűzött ki. A minimális árakból 8, 10 és 12 százalékot engedtek a helyi nyomdatulajdonosok s az árlejtesnek a vége az lett, hogy egy szomszéd községbeli nyomdatulajdonos 22 százalék engedménnyel nyerte el a szállítást. — A papir- és irodaszerek szállításánál pedig ugyancsak Esztergomban a helyi könyv- és papirkereskedőket mellőzik és megbízzák az ottani nagytözsédest, mint legolcsóbb ajánlattevőt. Bizony szomorú állapotok ezek s igen valószínű, hogy az óriási különbözeteket majd az alkalmazottak rovására óhajtják behozni a «szerencsés» vállalkozók.

Kitiltott román könyvek. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter a magyar nemzet és állam ellen izgató tartalom miatt a postai szállítás jogát a magyar szent korona országainak területére a következő könyvektől vonta meg: A bukaresti könyvnyomda kiadásában megjelent «Lupta pentru limba romaneasca» (Harcz a román nyelvért), írta Jorga Miklós; a bukaresti Libreria nacional kiadásában megjelent «Canindarul satanir.» (A falusiak naptára); a Bukarestben megjelent «Ceva despre Ardealul romanesc si viata culturala romaneasca de astazi» írta Jorga Miklós Konstanzában megjelent «Omagine de profund respect si inalta admirazione memoriei lui Stefan

cel mare» A nagy István vajda emlékének dicsérete s Bukarestben Göbl könyvnyomdájában megjelent «1848, zile revolutionare» (Az 1848-iki forradalmi napok), írta: Colescu. A csernovitzban megjelent «Amintiri din viata militara» (Emlékek a katonai életből) írta: Crecu Temistocles. A belügyminiszter egyidejűleg megkereste a kereskedelmi- és pénzügyminisztereket, a posta, illetve vámhivatalok részére kiadandó megfelelő intézkedés iránt.

Felhívás a könyvkiadókhoz! A Szent-István-Társulat közel jövőben *katholikus tanítói könyvtárjegyzéket* állít össze és ad ki. E könyvtárjegyzék minél teljesebbé tétele céljából most felkéri a könyvkiadókat, valamint a magánkiadókat, hogy alkalmasnak vélt kiadványaik egy-egy példányát szíveskedjenek *ingyenesen és lehetőleg haladéktalanul* megküldeni a társulat igazgatósága (Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 28.) címére, ki azokat bírálatra fogja kiadni s ha alkalmasak, az esetben az Orsz. Kath. Tanügyi Tanács által jóváhagyott, hivatalos könyvtárjegyzékbe felvételi és közrebocsátja.

Lapunk szerkesztősége, illetve a Magyar Könyvkereskedők Egyletének ügyésze révén olvasóinknak rendkívüli ügyekben jogi felvilágosítással szolgálunk.

Bizományosság változtatása

esetére van szerencsém bizományi üzletemet a vidéki t. Kartárs urak szíves figyelmébe ajánlani. Együttal ajánlom nagy raktáramat német folyóiratok és fizetés munkák beszerzésére igen előnyös netto áraim mellett.

Kiváló tisztelettel 794

SCHENK FERENC

bizományi üzlete és colportage nagykereskedése

BUDAPEST, IV., Ujvilág-u. 17.

Steiner Zsigmond Pozsonyban keres: May, Vinnnetou (magyar) I. köt. v. teljesen.

Brehm, Állatvilág, kötet I. III. V/VII. és X. Légrády-féle ered. bekötésben az oroszalfővel. 795

Kilián Frigyes utóda Budapesten keres:

2 Lengyel, Chemia.

2 Hlosvay, Chemia alapelvei. 796

Intelligens (keresztény) fiatal segéd ki komoly munkáboz szokva van és jobb vevőközönsséggel is banni tud, azonnal alkalmazást talál egy fővárosi elsőrangú szortiment üzletben. A magyar és német nyelv teljes bírása feltétlenül megkívánatik.

Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével és fénykép csatolásával a «Corvina» kiadóhivatalába «Illyés» névre küldendők. 797

Azonnali belépésre keresek egy könyvárus és papirkereskedő segédet, ki nyomdai felvételekben is jártos, előnyben részesül. Ajánlatát fizetési igényeivel együtt adja be.

Kollár József, Zombor.

Keresek: egy Knigge, Érintkezés az emberekkel. 798

Fiatal könyvkereskedő-segédet melőbbi belépésre keres Katz G. könyvkereskedése Budapesten. 799

Katz G. Budapesten keres:

- 1 Teleky Mihály levelezése III.
- 1 Szádeczky, Bethlen Lajos naplója.
- 1 Strassburg Pál svéd követ útja.
- 1 Országgyűlési Napló 1861-től (egy-egy kötetek.) 800
- 1 Petőfi összes munkái V—VI. kötet.
- 1 Szahlander, Gazdas. építészet III/IV.

Trócsányi B. Sárospatakon keres s ajánlatokat közvetlen kér:

- 1 Marczali, Nagy képes világtörténeti complet. 801

Szilágyi Béla könyvk. Budapest keres és ajánlatokat közvetlenül kér:

Nagy Iván, Magyarország családai I/XXI. és kötetenkint esetleg egyes köteteket v. füzeteket, de csak eredeti példányokat. 802 2—1

Raktárunkon lévő:

177 **Baky Gedeon**, Az urbér füzve. 803
11 Ugyanaz. Kötve.
II. kiadását minden elfogadható árrért eladjuk. Az ajánlatokat directe kérjük.
Grill Károly könyvkiadóvállalata, Budapest, IV., Veres Pálné-utca 16.

F. évi október hó 16-i újdonságainkhoz mellékelve volt

- 1 **Balogh**, Politika ord. K. 12.—, melyről a számlát külön küldöttük meg. Kérjük ama t. czégeket, melyek a számlát nem kapták meg, hogy erről bennünket értesíteni szíveskedjenek. Szükség esetén erre a hirdetésre hivatkozni fogunk.

Bpest, 1908. nov. hó 2. 804

Grill Károly könyvkiadóvállalata Budapest, IV., Veres Pálné-utca 16.

Mielőbbi belépésre keresek egy jómodorú, intelligens fiatal segédet, ki a könyvkereskedői teendőkből és a papirszakmában kellő jártassággal bír. Ajánlatok fényképpel és a fizetési igény megjelölésével hozzám küldendők.

Mangold Lipót
Nagybecskerek. 805

Ferenczi B. Miskolcz ajánl:

30 **Roseth**, Latin olvasókönyv I. rész. 2-ik kiadás új felvágatlan. 806

Körlevél helyett!

Értesítem a t. Kartárs urakat, hogy czégemben múlt hó 11-én változás állott be, amennyiben **Goldstein József** ur — a ki szintén szakképzett könyv- és papirkereskedő — hozzám czégtársul belépett és az üzletet ezentúl együttesen

Fabritius Erik és Társa

törvényszékileg bejegyzett czég alatt fogjuk tovább vezetni. Goldstein ur fele részbeni felelősséget vállal czégem eddigi összes kötelezettségeiért is.

A midőn hálás köszönetet mondok eddigi szíves támogatásukért, kérem, hogy ezt új czégemre is átruházni szíveskedjék.

Kartársi üdvözzel

807 *Fabritius Erik*, Kolozsvár.

Révész Béla Marosvásárhely, keres és ajánlatokat közvetlen kér:

Arany, Toldi trilogia.

Kereskedők könyvtára, összes eddig megjelent számain. 808

Fodor Domokos könyvkereskedése Tordán, keres és directe ajánlatot kér antiquár vagy új példányokat:

- 1 **Finály**, Latin nyelv szótára.
- 1 **Szabó**, Geologia.
- 1 **Köves-Ligethi**, Csillagászati és matematikai földrajz.
- 1 **Cholnoki**, Levegő fizikája.
- 1 **Than K.**, Kísérleti chemia I—II.
- 1 **Sutak**, Differenzialis és integrális számítás. 809

Segéd, ki a fővárosi antiquariumban működött és fiók-üzletemet önállóan vezetni tudja, azonnal felvétetik 100 korona kezdőfizetéssel.

810 *Radics Sándor*, Kolozsvár.

Rimmer Gyula könyvkeresked. Budapest, keres s ajánlatokat sürgősen kér:

- 1 **Dr. Kovács**, Vallásbölcselet, Nagy-Enyed.
- 1 **Békefi**, Népoktatás története.
- 1 **Bereczky**, Gyümölcsészeti vázlatok III. kötet. 811
- 1 **Uránia**, II. évf. cpl. IV. évf. 3. szám. VI. évf. 2. szám. VII. évf. 2. szám.

Budapest, 1908 november hó.

Igen tisztelt kartárs úr!

A könyvárusi pályán szerzett hosszú évi tapasztalataim arra bátorítottak, hogy a helyi piacon önállósítsam magamat.

Van szerencsém tehát értesíteni, hogy a Löbl Dávid és Fia cég VI., Andrassy-út 19. szám alatti papir- és írószer-**fiók**-kereskedése vétel útján passivák nélkül saját tulajdonomba ment át, melyet ezentúl

Gerő Lajos

könyv-, mű-, zenemű- és papirkereskedés

törvénytiszteleg bejegyzett cég alatt vezetek tovább.

Felemlitem ez alkalommal, hogy a főváros előkelőbb czégeinél, így a Révai Testvérek, Singer és Wolfner, Grill-féle udv. könyvkereskedésekben huzamosabb ideig működvén, elsajátítam a könyvárusi ismeretek minden ágát, s remélem is, hogy e helyeken szerzett ismereteim üzletem felvirágozására fognak szolgálni.

Midőn fenti üzletmegnyitást a t. kiadó urak s üzletbarátaim tudomására hozom, kérem jövőbeni szives támogatásukat, s maradtam

megkülönböztetett kartársi tisztelettel

Gerő Lajos,
könyvkereskedő.

812

Ujévi reklám-ajándék! Európa nagyobb államaiba

különbféle nyelvű szöveggel szállítjuk a közkezdveltségű és czélszerű beosztásu magyar gyártmányu Molnár-féle heti naptárral egyesített
m. kir. szab. íróalzatot.

Gyártmányaink ezenkívül — melyek tetszelős kivitelüknél fogva az egész országban általános elterjedtségnek és közkezdveltségnek örvendenek — a következők:

Óriási naptárak minden hivatalban és irodában nélkülözhetetlen.
Heti előjegyzési naptárak

különbféle kivitelben, ugyszintén nagy, közép és kicsi

813 8—4

fali naptárak.

Minták árfelszámítás mellett. — Képes árjegyzéket és ajánlatokat készpénzzel küldi díjtalanul a

MOLNÁR-féle nyomdai műintézet és szab. íróalzatgyár r.-t., SZEKSZÁRD.

Reizer János könyvkereskedése Szatmár-Németin keres **azonnali** belépésre egy könyv- és papirkereskedő-segédet, ki a könyvárusi teendőkhben teljes jártassággal bír. Német nyelv birása megkívántatik. Kezdek ajánlata nem vétetik figyelembe. Ajánlatok fizetés megjelölésével direkt küldendők. 814

Falvi Jenő könyvkeres. Rozsnyón (Gömör-m.) keres:

1 **Helvald**, A föld és népei, kötve új vagy jó karban levő ódon példányt teljes. (Nem György-féle). 815

Ifj. Árvay Sándor könyvkereskedése Szeged, keres bármilyen állapotban és ajánlatokat közvetlen kér:

Verne, A föld felfedezése I/II. 816

Asbóth János, Bosznia és Hercegovina utirajzok és tanulmányok I/II.

Mühlbach, Gróf Benyovszky utazása I/II.

Ferenczi-féle könyvkeres. Nyiregyháza keres és ajánlatokat közvetlenül kér: 817

1 **Budenz József**, Magyar-ugor összehasonlító szótár 1881. Akadémia. 818

Megjelent!

„Jézus legszentebb szive” nagy képes népnaptára az 1909. évre,

mint rendszeren sok szép illusztrációval érdekes, változatos tartalommal és egy igen finom kivitelű színes műmelléklettel. Ilyen szép színes képmelléklet egyetlen naptárban sem található.

Jó kereset!

Legnagyobb árkedvezmény!

Tiszta haszon csaknem 50% és bérmentve küldetik. Egy kis fáradság mellett igen sok eladható.

Bolti ára 60 fillér

Nagyban szállít Szombathelyen az Egyházmegyei könyvnyomda ismert és jó referenciákkal szolgáló czégeknek bizományba is, leszámolásnál azonban csak 20% vétetik vissza.

Fizetési határidő legkésőbb 1909. márczius 1-én. Ára 100 drbonként vasuttal 31 kor., postán 100 drb 33 kor., egy postacsomag 20 példány 6-60 korona. Szállítás teljesen bérmentve. Kisebb szállítások utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után történik.

Itt kapható még 175 elbeszélés Jézus Szivéről, bolti ára 1-20 kor. 110 elbeszélés Paduai szent Antalról, bolti ára 60 fillér, 25% jutalékkal.

Egyházmegyei könyvnyomda,

818 Szombathely.

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETE ÖSSZES TAGJAINAK NÉVSORA

1908. október 30-án.

Az egyletben képviselt cég	A céget képviselő tag neve	Törzskönyvi szám	Az egyletben képviselt cég	A céget képviselő tag neve	Törzskönyvi szám
<i>Tiszteletbeli tagok:</i>					
Aigner Lajos, Budapest (2); Révai Samu, Budapest (121); vásárhelyi Wodianer Arthur, Budapest (199).					
Aczél Henrik, Debreczen	Aczél Henrik.	598	Farkas J., Beregszász	Farkas Jakabné.	313
Adler Zsigmond, Gyöngyös	Adler Zsigmond.	1	Feiler Mariska, Siklós	Feiler Mariska.	594
Alexander Vilmos, Sátoralja-Ujhely	Alexander Vilmos.	474	Fekete Mihály, Kecskemét	Fekete Mihály.	128
Almásy és Szepessy, N.-Becskekerek.	Szepessy Titusz.	599	Fekete Sándor, Zenta	Fekete Sándor.	132
Antalfy József, Debreczen	Antalfy József	585	Fenyvesi Béla, Kaposvár	Fenyvesi Béla.	589
«Apollo», Budapest	Kormos Alfréd.	512	Ferencz D., Igló	Ferencz D.	606
Árvay Sándor (Schulhof u.), Szeged	Árvay Sándor.	554	Ferencz Dávid, Szigetvár	Ferencz Dávid.	502
Ascher B. és fia, Mura-Szombat	Ascher Bernát.	4	Ferenczi Bernát, Miskolcz	Ferenczi Károly.	30
«Athenaeum», Budapest	Emich Gusztáv.	251	Ferenczi-féle könyvk., Nyiregyháza	Zoltán József.	473
«	Ranschburg Viktor.	217	Fischel Fülöp fia, Nagy-Kanizsa	Fischel Lajos.	32
«	Schwarz Félix.	507	Fischer Henrik, Pécs	Fischer Henrik.	396
Aufrecht és Goldschmied, Budapest	Goldschmied Bernát.	340	Fischhof Henrik, Kispeszt	Fischhof Henrik.	569
Ausländer Ignác, Huszt	Ausländer Ignác.	510	Fodor Domokos, Torda	Fodor Domonkos.	567
Auspitz A., Lugos	Auspitz Borbála.	5	Fodor Ferencz, Veszprém	Fodor Ferencz.	564
Balázs és Bergida, Ungvár	Balázs Soma.	552	Fodor Zoltán, Miskolcz	Fodor Zoltán.	605
Balkányi Simon, Krompach	Balkányi Simon.	390	Földes Ede, Nagy-Enyed	Földes Ede.	445
Balla Imre, Budapest	Balla Imre.	559	Franke Pál, Budapest	Franke Pál.	34
Bárd Ferenc és Testvére, Budapest	Bárd Ferencz.	292	«Franklin-Társulat», Budapest	Gárdos Alfréd.*	516
Bartos Lipót, Szeged	Bartos Lipót.	477	Freisinger Mór, Komárom	Freisinger Mór.	376
Bazsó Lajos, Nagy-Kőrös	Bazsó Lajos.	192	Friedler Ármin, Salgó-Tarján	Friedler Ármin.	544
Bendl Károly, Gyöngyös	Bendl Károly.	264	Füssy József, Torda	Füssy József.	420
Benkő Ignác, Brassó	Benkő Ignác.	588	Gaal László, Makó	Gaal László.	36
Benkő Miklós, M.-Sziget	Benkő Miklós.	602	Gábrriel Jakab, Kis-Marton	Gábrriel Jakab.	449
Benkő Mór, S.-Szt.-György	Benkő Mór.	257	Gallia-féle könyvkeresk., Kecskemét	Komor Gyula.	38
Berger Ignác és tsa, Kis-Várda	Nemes Hermann.	6	Gálócsi Samu, Deés	Gálócsi Samu	26
Berger Miksa, Mármaros-Sziget	Berger Miksáné.	486	Gansel Lipót, Trencsén	Gansel Lipót.	39
Bertsik Emil, Munkács	Bertsik Emil.	541	Gárdonyi Samu, Budapest	Gárdonyi Samu.	497
Betegh Pál, Sz.-Udvarhely	Betegh Pál.	538	Gasparik J., Túróc-Szent-Márton	Gasparik J.	609
Borbély Béla, Nyiregyháza	Borbély Béla.	560	Gibbon Albert, Kolozsvár	Gibbon Albert.	337
Breisach Sámuel, Zalaegerszeg	Breisach Sámuel.	11	Gottdiener Herman, Szilágycseh	Gottdiener Herman.	551
Bruck P. Pál, Ó-Kanizsa	Bruck P. Pál.	317	Goldstein Jakab, Deés	Goldstein Jakab.	568
Budovszky L., N.-Szeben	Budovszky L.	542	Graef H., Szászváros	Graef H.	409
Buzárovits Gusztáv, Esztergom	Philipp Konrád.	14	Graef Károly, Nagyszében	Graef Károly.	487
Csáthy Ferencz, Debreczen	Csáthy Ferencz.	267	Granitz Vilmos, Szombathely	Granitz Vilmos.	40
Darvai Ármin utóda, B.-Gyarmat	Kondor Sándor.	190	Grill-féle udv. könyvk., Budapest	Benkő Gyula.	9
Deutsch Mór utóda, Vác	Strausz Benőné.	22	Grill Károly könyvkiadóváll. Bpest	Strasser Bertalan.	394
Deutsch Mór, ifj., Sátor-A.-Ujhely	Engel Fülöp.	603	«	Strasser Lipót.	299
Deutsch Zsigmond és Társa, Bpest	Kemény Miksa.	404	Grimm Gusztáv, Budapest	Grimm Gusztáv.	42
Dobay János, B.-Gyula	Dobay Ferencz.	236	Grünstein Mór, Munkács	Grünstein Mór.	518
Dobrowsky Ágost és Társa, Budapest	Dobrowsky Ágost.	215	Günsberger Lajos, Pécs	Günsberger Lajos	325
Döme Károly, Nagyszalonta	Döme Károly.	611	Gyöző Ármin, Budapest	Gyöző Ármin.	468
Dörner Gyula, Szepes-Igló	Dörner Gyula.	553	Hagelman Károly, Kaposvár	Hagelman Károly.	46
Dura Lajos, H.-M.-Vásárhely	Dura Lajos.	556	Hajnóczky Árpád, Pápa	Hajnóczky Árpád.	576
Eggenberger-féle könyvkeresk., Bpest	Vastagh Gyula.	463	Havelka József, Besztercebánya	Havelka József.	548
«	Hoffmann Béla.	578	Heckenast Gusztáv utóda (Drodtleff		
«	Eigner Simonné.	24	Rezső), Pozsony	Drodtleff Rezső.	23
Eigner Simon, Nagy-Károly	Endler Samu.	453	Hegedüs és Sándor, Debreczen	Hegedüs Sándor.	465
Endler Samu, Felső-Lövő	Endrényi Imre.	25	«	Sándor Imre.	493
Endrényi Imre, Szeged	Engel Lajos.	563	Hepke Theobald, Fehértemplom	Hepke Bertold.	505
Engel Lajos, Szeged	Blancz József.	422	Herger Ágost, Újvidék	Herger Ágost.	55
Engel Lajos utóda, Pécs	Radil Károly.	27	Heumann Mór, Szabadka	Heumann Mór.	347
Eperjesy József utóda, Sárospatak	Éthey Károly.	356	Hornvánszky Viktor, Budapest	Hornvánszky Viktor.	222
Éthey Károly, Érsekújvár	Fabritius Erik.	517	Horovitz Adolf, Nagy-Szombat	Horovitz Lipót.	57
Fabritius Erik, Kolozsvár	Falvi Jenő.	378	Horowitz Adolf és Fia, Pancsova	Horowitz József.	506
Falvi Jenő, Rozsnyó					

*) A két Lampel-cég képviselőjében is.

Az egyletben képviselt cég	A céget képviselő tag neve	Törzskönyvi szám	Az egyletben képviselt cég	A céget képviselő tag neve	Törzskönyvi szám
Huszár Aladár, Szatmár	Huszár Aladár.	514	Nobel Adolf, Tata	Nobel Adolf.	361
Huszár István, Nyitra	Huszár István.	62	Novotha Andor, Jászberény	Novotha Andor.	577
Ingusz I. és fia, Arad	Ingusz Izidor.	410	Nyitrai és Társa, Léva	Nyitrai Amália.	210
Ivánszky Elek, Besztercebánya	Ivánszky Elek.	66	Oberläuter Róbert, Temes-Kubin	Oberläuter Róbert.	260
Joerges Á. özv. és fia, Selmeczbánya	Joerges Ágost.	65	Orsz. Közp. Közs. Nyomda r.-t., Bpest	Vázsonyi Dezső.	426
Jurcsó Antal, Kalocsa	Jurcsó Antal.	550	«Pallas» irod. és nyomdai r.-t., Bpest	Löwenstein Arnold.	511
Kabos Ármin, Zenta	Kabos Ármin.	295	«Patria» irod. és ny. r.-t., Budapest	Elek Emil.	530
Kanyó Antal, Mezőtúr	Kanyó Antal.	586	Paxner J. és Biron H., Körmöczbánya	Paxner János.	402
Kardos Lajos, Tör.-Szt.-Miklós	Kardos Lajos.	291	Pfeifer Ferdinánd, Budapest	Pfeifer István.	112
Kármán Zsigmond, Losonc	Kármán Zsigmond.	416	Platz Ferencz, Kis-Ujszállás	Platz Ferencz.	557
Katz G., Budapest	Katz Goetz.	241	Platzkó Gyula, Nagy-Tapolcsány	Platzkó Gyula.	113
Kaufmann Ábrahám, Márm.-Sziget	Kaufmann Ábrahám.	68	Pleitz Ferencz Pál, Nagy-Becserek	Mayer Rezső.	392
Kerpel Izsó, Arad	Kerpel Izsó.	368	Pless Nina, Orosháza	Pless Ignác czégvez.	608
Kilián Frigyes utóda, Budapest	Noséda Tivadar.	331	Polatsek-féle könyvker., Temesvár	Cossel Arnold.	15
« « «	Jäger Gusztáv czégv.	600	Polgár Ignác, Ipolyság	Polgár Ignác.	548
Kirchner J. E. özv., Versecz	Kirchner J. E. özv.	274	Politzer Zsigmond és Fia, Budapest	Politzer Adolf.	440
Kis Tivadar, Pápa	Kis Tivadar.	136	Pósa Endre, Veszprém	Pósa Endre.	484
Klein Gyula, Kisvárd	Klein Gyula.	604	Posztós Pál, Hódmező-Vásárhely	Posztós Pál.	520
Klein Mór ifj., Arad	Ungár Ármin.	414	Prager Ferencz, Halas	Prager Ferencz.	239
Klein Mór, Budafok	Klein Mór.	547	Rákosi J., «Bpesti Hirlap» váll. Bpest	Zilahi Simon.	345
Klökner Ede, Budapest	Klökner Ede.	75	Ranezay J. utóda, Félégyháza	Vesszősi József.	395
Klökner Péter, Székesfehérvár	Klökner József.	302	Ranschburg Gusztáv, Budapest	Ranschburg Gusztáv.	336
Kohn B., Liptó-Rózsahegy	Kohn Benjámin.	79	Ráth Mór, Budapest	Gabos Soma.	353
Kohn Sámuel, Pancsova	Kohn Sámuel.	519	Raubitschek Izor, Bonyhád	Raubitschek Izor.	458
Kókai Lajos, Budapest	Kókai Lajos.	80	Redlinger Ignác, Losonc	Redlinger Ignác.	118
Kollár A., Baja	Kollár Ágost.	81	Reichardsperg J. és tsa, M.-Vásárhely	Márványi Arthur.	421
Kollár József, Zombor	Kollár József.	229	Reizer János, Szatmár	özv. Reizer Jánosné.	312
Kovács Gyula, Nagybánya	Kovács Gyula.	435	Révai Samu, Eperjes	Sziklai Henrik.	121
«Könyves Kálmán» r.-t., Budapest	Horvát Géza.	424	Révai Testvérek irod. int. r.-t., Bpest	Révai Mór.	120
«Közp. antiquar. és könyvker.», Bpest	Magyar József.	287	(Együttal Lauffer Vilmos és Stampfel	Révai Ödön.	270
Krafft W. C., Nagy-Szeben	Krafft W.	475	czégek is.)	Magyar Mór.	549
Krammer Vilmos, Szekszárd	Krammer Vilmos.	318	Révész Béla, Maros-Vásárhely	Révész Béla.	479
Krausz Ármin és fia, Veszprém	Krausz József.	83	Rimmer Gyula, Budapest	Rimmer Gyula.	469
Krécsi A. Nándor, Szabadka	Krécsi György.	438	Rónai Miksa, Budapest	Rónai Miksa.	429
Kredens Béla, Losonc	Kredens Béla.	610	Rosenbaum I. Henrik, Vác	Rosenbaum I. Henrik	576
Kubik Lőrincz, Székesfehérvár	Kubik Lőrincz.	87	Rosenthal Márk és fia, Mohács	Rosenthal Márk.	125
Kunossy, Szilágyi és Tsa, Budapest	Kunossy Frigyes.	532	Róth Dezső, Szolnok	Róth Dezső.	546
Lampel Róbert könyvkiadóhiv., Bpest	Réti Béla.	526	Róth Hermann, Ungvár	Róth Hermann.	447
Lampel R. könyvkeres. r.-t., Bpest	Weinberg Gyula.	527	Róth Jenő, Kőszeg	Róth Jenő.	328
Landau József, Budapest	Landau József.	338	Rózsa Kálmán és neje, Budapest	Kósa Rezső.	237
Láng József, Nagyvár	Láng József.	406	Rózsa Testvérek, Pécs	Rózsa Mihály.	587
László Béla, Kassa	László Béla	418	Rózsavölgyi és Társa, Budapest	Sübreich Zsigmond.	43
Lechner Kornél, Pécs	Lechner Kornél.	491	Rozsnyai Károly, Budapest	Rozsnyai Károly.	528
Légrády Testvérek, Budapest	Horvát C. Guidó	354	Röszler Károly, Győr	Röszler Károly.	364
Lepage Lajos, Kolozsvár	Lepage Lajos.	245	Salgó Mór, Bártfa	Salgó Mór.	413
Lévai Izsó, Rimaszombat	Lévai Izsó.	379	Sámuel Adolf, Szarvas	Sámuel Adolf.	198
Lévai Lajos, Ó-Becse	Lévai Jenő.	98	Sándory Mihály, Gyergyószentmiklós	Sándory Mihály.	612
Lévai Mór, Ungvár	Lévai Mór.	593	Sárik Gyula, Czegléd	Sárik Gyuláné.	459
Lévai Mór utóda, Ungvár	Völgyi József.	524	Sárkány Boldizsár, Dobsina	Sárkány Boldizsár.	460
Lindenberg Adolf, Tóváros	Lindenberg Adolf.	607	Schäffer Péter utóda, Ujvidék	Ábrahám János.	450
Löblowitz Zsigmond, Budapest	Löblowitz Zsigmond.	93	Schäser Ferencz, Gyulafehérvár	Schäser Ferencz.	478
Lövy Adolf, S.-A.-Ujhely	Lövy Adolf.	96	Schenk Ferencz, Budapest	Schenk Ferencz.	365
Lövy József fia, Miskolcz	László Adolf.	95	« « «	Alföldi István czégvez.	613
Lövy Miksa, Szatmár	Lövy Miksa.	94	Scholtes Albert, Erzsébetváros	Scholtes Albert.	398
Löw Dezső, Liptó-Szt.-Miklós	Löw Dezső.	96	Scholtz Testvérek, Budapest	Scholtz Róbert.	584
Löwy B., Tapolca	Löwy Benő.	185	Schön Adolf, Zombor	Schön Adolfné	278
Luther-Társ. kkeres. Budapest	Petrik Géza.	592	Schwarz Ignác, Budapest	Schwarz Ignác.	233
Magyar földrajzi intézet r.-t., Bpest	Kogutowicz Manó.	320	Schwarz Jenő, Szeged	Schwarz Jenő.	431
« « «	Demjén Lajos.	509	Schwarz Károly, Sopron	Schwarz Károly.	133
« « «	László Albert.	573	Schwarz Soma, Kecskemét	Schwarz Soma.	385
Magyar Könyvkereskedő r.-t., Bpest	Rényi Károly.	555	Sebő J. Imre, N.-Vár	Sebő J. Imre	424
Magyarorsz. Könyvker. Közp. Bizom.	Mai Jakab.	498	Sebők Béla, Czegléd	Sebők Béláné.	268
Üzlete Rényi Károly, Budapest	Mair Józsefné.	289	Seemann Ödön, Bpest	Seemann Ödön.	582
Mai Henrik és fia, Budapest	Mangold Ármin.	99	Seiler Henrik utóda, Szombathely	Breitfeld Dezső.	137
Mair József, Nagy-Kanizsa	Matkovics Aladár.	597	Seres Samu, Zilah	Seres Samu.	288
Mangold Lipót, Nagy-Becserek	Matkovics Aladár.	597	Singer Ede, Székesfehérvár	Singer Ede.	139
Matkovics Aladár, Erzsébetfalva	Maurer Adolf.	100	Singer Elek, Lőcse	Singer Elek.	441
Maurer Adolf, Kassa	Mayer Sándor.	103	Singer és Wolfner, Budapest	Singer Sándor.	230
Mayer Sándor, Vác	Mérei Ignác.	104	« « «	Wolfner József.	231
Mérei Ignác, Keszthely	Molnár Mór, igazg.	591	« « «	id. Wolfner József.	220
Molnár-féle nyomda, Szekszárd	Mildner Ferencz.	50	« « «	Wiesner Jakab.	515
Mildner Ferencz, Kassa	Moravetz Mór.	543	Sinreich Zsigmond, Budapest	Sinreich Zsigmond.	565
Moravetz Testvérek, Temesvár	Moskóczy József.	214	Sonnenfeld Gyula, Nagy-Bittse	Sonnenfeld Gyula.	535
Moskóczy Ferenczné. T.-Szt.-Márton	Várnay Dezső.	490	Sonnenfeld Mór, B.-Bánya	Sonnenfeld Mór.	377
«Municipia» könyvkiadóhiv., Bpest	Nádor Kálmán.	201	Spán Ignác, Abauj-Szántó	Spán Ignác.	483
Nádor Kálmán, Budapest	Köváry M. János	314	Spitzer Sándor, Komárom	Spitzer Béla.	323
Nagel Ottó ifj., Budapest	Nemes Ármin.	534	Stamberger Bernát, Miskolcz	Stamberger Bernát.	495
Nemes Ármin, H.-M.-Vásárhely	Nemes Kálmán.	411	Stamberger Márkus, Miskolcz	Stamberger Márkus.	499
Nemes Kálmán, Lugos	Némethy Aladár.	582	Stampfel Károly, Pozsony	Stampfel Hugo.	144
Némethy Aladár és Szily,					

Az egyletben képviselt cég	A céget képviselő tag neve	Törzskönyvi szám	Az egyletben képviselt cég	A céget képviselő tag neve	Törzskönyvi szám
Stampfel Károly (magánzó)	Stampfel Károly.	596	Urbán Ignác, Ujvidék	Urbán Ignác.	487
Stark Ferencz, Budapest	Stark Ferencz.	480	Vadász Mór, Miskolcz	Vadász Mór.	471
Stark Nándor, Budapest	Stark Nándor.	148	Varga Ármin, Budapest	Varga Ármin.	522
Stehr és Landau, Eperjes	Stehr Dávid.	444	Várnai Dezső.	Várnai Dezső.	168
Stehr Gusztáv, Kis-Szeben	Stehr Gusztáv.	400	Végh Lajos, Békés	Végh Lajos.	572
Stein Ján. egy. és műz. kk., Kolozsvár	Stein Gusztáv.	145	Vészi Dezső, Makó	Vészi Dezső.	523
Steinbrener J., Budapest	Lipcsey Kálmán.	146	Vidor Manó, Nagyvárad	Vidor Manó.	579
Steiner Zsigmond, Pozsony	Steiner Ármin.	147	Vitéz A., Kassa	Vitéz Adolf.	183
Strausz Sándor, Csáktornya	Strausz Sándor.	508	Vozárik J., Liptó-Rózsahegy	Vozárik J.	370
Süssmann Lázár, Belényes	Süssmann Lázár.	294	Wagner Antal ifj., Baja	ifj. Wagner Antal.	316
Szavadill József, Apatin	Szavadill József.	308	Wajdits József ifj., Nagy-Kanizsa	ifj. Wajdits József.	284
Székely Dénes, Székely-Udvarhely	Székely Dénes.	545	Wajdits Károly, Pápa	Wajdits Károly.	172
Székely és Illés, Ungvár	Székely Simon.	566	Weidinger Nándor utóda, Pécs	Domján Izidor.	196
Szél Nándor, Kecskemét	Szél Nándor.	309	Weisz Adolf, Resicza	Weisz Adolf.	349
Szent-István-Társulat, Budapest	Bach János.	335	Weisz Bernát, Gyulafehérvár	Weisz Bernát.	448
Szigeti Jenő, Szabadka	Szigeti Jenő.	614	Weisz Berthold, Ujpest	Weisz Berthold.	533
Szihelszky József, B.-Csaba	Szihelszky József.	344	Weisz Félix, Oraviczabánya	Weisz Félix.	525
Sziklai Jenő, Budapest	Sziklai Jenő.	570	Weisz Leo, Arad	Weisz Leo.	585
Szilágyi Béla, Budapest	Szilágyi Béla.	474	Wellisch Béla, Szt.-Gotthárd	Wellisch Béla.	305
Szolicsányi Gyula, Eger	özv. Szolicsányi Gy.-né.	152	Weltmann Ignác, Tolna	Weltmann Ignác.	366
Szödi S. u. Simon Sándor, Karczag	Simon Sándor.	154	Wertheimer Zsigmond, B.-Gyarmat	Wertheimer Zsigmond.	464
Szűts és Társa, Budapest	Szűts Emilné.	465	Wiesner J. József, Késmárk	Wiesner J. József.	277
Tevan Adolf, Békés-Csaba	Tevan Adolf.	159	Wilheim Samu, Szabadka	Wilheim Samu.	269
Thierfeld Dávid, Fogaras	Thierfeld Dávid.	455	Winter Zsigmond, Nagy-Szombat	özv. Winter Katalin.	209
Thiering Gyula, Sopron	Máhr Árpád.	500	Wisinger Jenő, Budapest	Wisinger Jenő.	561
Tisza Testvérek, Budapest	Tisza Béla.	333	Wittigslager Károly, Pancsova	Wittigslager Károly.	175
Todorán Endre, Szamosujvár	Todorán Endre.	285	Wizner és Dávid, M.-Sziget	Wizner Manó.	399
Toldi Lajos, Budapest	Toldi Lajosné.	351	Wolf Gyula, Győr	Wolf Gyula	580
Tóth Béla, Temesvár	Tóth Béla.	574	Wrchovszky Sándor, Budapest	Wrchovszky Sándor.	595
Török Ignác, Mezőtúr	Török Ignác.	161	Zala Mór, Budapest	Zala Mór.	330
Traub B. és Társa, Szeged	Lukács Lukács.	156	Zauberer Simon, Ó-Lubló	Zauberer Simon.	592
Trócsányi Bertalan, Sárospatak	özv. Trócsányi B.-né.	163	Zechmeister Andor, Győr	Zechmeister Andor.	358
Turóczy István, Kézdi-Vásárhely	Turóczy István.	476	Zeidner Henrik, Brassó	Zeidner Henrik.	178
Turóczy László, Kézdi-Vásárhely	Turóczy László.	297	Zipser és König, Budapest	Zipser Henrik.	181

320 cég képviseletében 332 tag.

Összeállította :
Gabos Soma
főtitkár.

